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Анотація. У статті поглиблено досліджено теоретичні та практичні 
підходи до реалізації маркетингового забезпечення розроблення, впровадження та 
просування нової продукції на підприємстві. Обґрунтовано, що в сучасних умовах 
динамічного ринкового середовища, посилення конкуренції, зміни споживчих 
потреб і зростання ролі інновацій маркетингове забезпечення набуває особливого 
значення як важливий інструмент управління інноваційною діяльністю 
підприємства. Доведено, що маркетинг не може розглядатися лише як засіб 
просування готової продукції, оскільки його функціональне призначення охоплює 
всі етапи інноваційного процесу: від виявлення ринкових потреб, генерування ідей і 
формування концепції нового продукту до його тестування, ринкового запуску, 
комерціалізації, просування та подальшого вдосконалення. У межах дослідження 
систематизовано основні наукові підходи до трактування сутності 
маркетингового забезпечення інноваційної діяльності, зокрема комплексний 
інструментальний, ринково-орієнтований, стратегічний, цифровий, 
комунікаційний, інформаційно-аналітичний, маркетинг-мікс та управлінсько-
інтеграційний підходи. Встановлено, що кожен із них акцентує увагу на окремих 
аспектах маркетингового супроводу інновацій, проте в сукупності вони формують 
цілісне бачення маркетингового забезпечення як системи аналітичних, 
стратегічних, організаційних, комунікаційних і цифрових інструментів, 
спрямованих на зниження ринкових ризиків та підвищення результативності 
виведення нової продукції на ринок. Проведений аналіз дав змогу встановити, що 
специфіка маркетингового забезпечення нової продукції істотно залежить від 
галузевої належності підприємства, типу цільового ринку, характеру споживчого 
попиту, рівня конкуренції, технологічної складності продукції та стадії її 
життєвого циклу. Для підприємств харчової промисловості визначальними є 
смакові характеристики, доступність, безпечність, довіра до бренду та робота з 
торговельними мережами; для підприємства pet food-сегмента – R&D, 
нутриціологічна цінність, міжнародна сертифікація та експортний маркетинг; 
для деревообробного підприємства – B2B-продажі, технічна аргументація, 
екологічність, стабільність постачання та довгострокові партнерські відносини. 
Особливу увагу приділено ролі маркетингового контролю та системи зворотного 
зв’язку, які забезпечують оцінювання результативності маркетингових заходів, 
виявлення проблемних аспектів комерціалізації нової продукції та своєчасне 
коригування продуктових, цінових, комунікаційних і збутових рішень. Доведено, що 
ефективне маркетингове забезпечення сприяє зростанню продажів, підвищенню 
повторних покупок, посиленню впізнаваності бренду, розширенню каналів збуту, 
зниженню кількості скарг, зміцненню експортних позицій і підвищенню 
прибутковості підприємств. Отримані результати підтверджують доцільність 
розгляду маркетингового забезпечення як наскрізної управлінської функції, яка 
інтегрує інноваційний потенціал підприємства з реальними потребами ринку та 
забезпечує формування стійких конкурентних переваг. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, маркетинг, нова продукція, 
розроблення продукції, впровадження продукції, просування продукції, життєвий 
цикл товару. 
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1. Постановка проблеми. 
 

У сучасних умовах посилення ринкової конкуренції, прискорення технологічних 
змін та трансформації споживчих потреб розроблення, впровадження та просування 
нової продукції набувають особливого значення для забезпечення стійкого розвитку 
підприємства. Водночас ефективність інноваційної діяльності значною мірою залежить 
не лише від виробничо-технологічних можливостей, а й від якості маркетингового 
забезпечення, яке дає змогу своєчасно ідентифікувати потреби ринку, оцінити 
конкурентне середовище, визначити цільові сегменти споживачів та сформувати дієву 
стратегію просування нової продукції. 

Проблематика маркетингового забезпечення розроблення і впровадження нової 
продукції є особливо актуальною для підприємств, що функціонують в умовах 
нестабільного зовнішнього середовища, зміни купівельної поведінки споживачів, 
зростання вартості ресурсів та необхідності швидкої адаптації до ринкових викликів. 
Недостатнє врахування маркетингових чинників на етапах генерування ідей, 
проєктування, тестування, комерціалізації та просування нових товарів може 
призводити до зниження їх ринкової привабливості, неефективного використання 
ресурсів і втрати конкурентних позицій підприємства. 

У зв’язку з цим виникає потреба в обґрунтуванні теоретичних і практичних 
підходів до реалізації маркетингового забезпечення процесів розроблення та 
впровадження нової продукції на підприємстві. Такий підхід має поєднувати аналітичні, 
стратегічні й комунікаційні інструменти маркетингу та бути спрямованим на 
підвищення результативності інноваційної діяльності, зменшення ринкових ризиків і 
формування довгострокових конкурентних переваг підприємства. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Проблематика маркетингового забезпечення інноваційної діяльності 
підприємств активно досліджується українськими науковцями-дослідниками, оскільки 
це зумовлено посиленням ролі маркетингу у процесах розроблення, впровадження та 
просування нової продукції.  

У сучасних працях маркетингове забезпечення розглядається не лише як 
інструмент просування, а як комплексна система інформаційно-аналітичної, 
стратегічної, комунікаційної та організаційної підтримки інноваційного розвитку 
підприємства. Зокрема, науковці В. Є. Командровська, В. В. Мізик та Т. В. Чернишова 
визначають маркетингове забезпечення як складову концепції інноваційного розвитку 
підприємства, акцентуючи увагу на його ролі у формуванні попиту та просуванні 
інноваційної продукції [1]. Автори Т. О. Корнієнко, С. М. Подзігун та Н. О. Пачева 
розглядають маркетингову стратегію як інструмент адаптації підприємства до змін 
ринкового середовища та формування довгострокових конкурентних переваг [2]. 
Дослідник Т. В. Ільченко підкреслює значення цифрового маркетингу, SMM, веб-
аналітики та комунікаційних технологій у процесах інноваційного розвитку [3], а 
науковці О. В. Коломицева, А. О. Боковня та Т. І. Бурцева акцентують увагу на ролі 
маркетингових комунікацій у підтримці інновацій [4]. Важливість маркетингових 
досліджень як інформаційної основи для виявлення потреб споживачів, оцінювання 
ринкових можливостей і зниження ризиків інноваційної діяльності обґрунтовують 
науковці-дослідники Л. В. Соколова, В. Г. Дюжев та О. Г. Дюжев [5]. 
Н. Я. Марчишин розглядає формування комплексу інноваційного маркетингу, зокрема 
оновлення товарної, цінової, збутової та комунікаційної політики підприємства [6]. 

В цілому, представлені наукові дослідження розкривають різні аспекти 
маркетингового забезпечення інноваційної діяльності, зокрема стратегічне управління, 
маркетингові дослідження, цифрові інструменти, комунікаційні технології та 
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маркетинг-мікс. Водночас подальшого поглиблення потребує комплексне поєднання 
цих підходів у процесах розроблення, впровадження та просування нової продукції з 
урахуванням галузевої специфіки, типу ринку, стадії життєвого циклу товару та 
зворотного зв’язку зі споживачами. 

 

3. Постановка завдання. 
 

Мета дослідження – обґрунтування теоретико-методичних положень та 
розроблення практичних рекомендацій щодо формування маркетингового 
забезпечення інноваційних процесів на підприємстві як наскрізної управлінської 
функції в умовах динамічного ринкового середовища. 

Для досягнення поставленої мети у статті визначено та вирішено такі завдання: 
− дослідити сутність та еволюцію наукових підходів до визначення ролі 

маркетингового забезпечення в управлінні інноваційною діяльністю підприємства; 
− проаналізувати специфіку інтеграції маркетингового інструментарію на 

різних етапах життєвого циклу інновацій (від генерування ідей до комерціалізації та 
просування); 

− запропонувати алгоритмічну модель процесу маркетингового забезпечення 
розроблення та впровадження нової продукції з визначенням зон відповідальності 
управлінських підрозділів; 

− розробити науково-методичний підхід до оцінювання ефективності 
маркетингового забезпечення інноваційних процесів на основі інтегрального аналізу 
ринкових та фінансових показників підприємства. 

 

4. Виклад основного матеріалу. 
 

Результативність розроблення та впровадження нової продукції значною мірою 
залежить від рівня маркетингового забезпечення, яке є важливою складовою 
управління інноваційною діяльністю підприємства. У сучасних умовах маркетинг 
виконує не лише функцію просування, а й інформаційно-аналітичну, стратегічну та 
комунікаційну роль, спрямовану на виявлення потреб споживачів, обґрунтування 
параметрів нового продукту, формування його конкурентних переваг, визначення 
цільових сегментів і каналів збуту. 

Аналіз наукових підходів свідчить, що поняття «маркетингове забезпечення 
інноваційної активності» має багатоаспектний характер і розглядається як сукупність 
інструментів просування інноваційної продукції, а також як стратегічний, 
інформаційно-аналітичний, комунікаційний, цифровий та управлінсько-інтеграційний 
механізм підтримки інноваційної діяльності підприємства. У цьому контексті маркетинг 
забезпечує виявлення ринкових потреб, формування попиту, адаптацію інноваційного 
продукту до очікувань споживачів і підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Узагальнення наукових поглядів дає змогу виокремити такі основні підходи до 
трактування маркетингового забезпечення інноваційної діяльності: комплексний 
інструментальний, ринково-орієнтований, стратегічний, цифровий, комунікаційний, 
інформаційно-аналітичний, маркетинг-мікс та управлінсько-інтеграційний. Їх змістову 
характеристику подано у табл. 1. 
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Таблиця 1. Наукові підходи до визначення сутності «маркетингове 
забезпечення інноваційної активності» 

Підхід до визначення / Автор Визначення сутності 
1. Комплексний інструментальний 

підхід (Командровська В. Є., 
Мізик В. В., Чернишова Т. В.)  

[1, c. 331] 

Маркетингове забезпечення інноваційного розвитку розглядається як 
сукупність заходів, інструментів і методів, спрямованих на просування 
інноваційних продуктів або послуг, формування попиту, стимулювання їх 
прийняття споживачами та супровід етапів інноваційного процесу 

2. Ринково-орієнтований підхід 
(Командровська В. Є., Мізик В. В., 

Чернишова Т. В.) [1, c. 331] 

Маркетингове забезпечення визначається як комплекс інструментів, 
спрямованих на виявлення незадоволених потреб ринку, створення та 
просування інновацій, що забезпечують досягнення цілей інноваційного 
розвитку підприємства 

3. Стратегічний підхід 
(Корнієнко Т. О., Подзігун С. М., 

Пачева Н. О.) [2] 

Маркетингова стратегія інноваційного розвитку підприємства передбачає 
пошук довгострокових рішень, адаптацію до факторів внутрішнього й 
зовнішнього середовища та формування умов для успішного виведення 
інновацій на ринок 

4. Цифровий підхід (Ільченко Т. В.) 
[3, c. 460] 

Маркетингове забезпечення інноваційного розвитку підприємств 
пов’язується з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, 
цифрового маркетингу, веб-аналітики, контент-маркетингу, SMM, digital-
реклами та мультиканального просування 

5. Комунікаційний підхід 
(Коломицева О. В., Боковня А. О., 

Бурцева Т. І.) [4, c. 5] 

Маркетингові комунікаційні технології в інноваційному розвитку 
створюють умови й механізми, які стимулюють інноваційну діяльність та 
впровадження її результатів у господарську практику підприємств 

6. Інформаційно-аналітичний 
підхід (Соколова Л. В., Дюжев В. Г., 

Дюжев О. Г.) [5, c. 190] 

Маркетингові дослідження є основою забезпечення інноваційної активності 
підприємств, оскільки дають змогу виявляти потреби споживачів, 
генерувати ідеї нових товарів, оцінювати ринкові ризики та формувати 
ефективну програму впровадження інновацій 

7. Маркетинг-мікс підхід 
(Марчишин Н. Я.) [6, c. 232] 

Інноваційний маркетинг розглядається як формування попиту на 
традиційну, інноваційну та органічну продукцію на основі розроблення та 
запровадження інновацій у комплекс маркетингу підприємства 

8. Управлінсько-інтеграційний 
підхід (Продіус О. І., Адирова Т. І., 

Ковальчук Ю. С.) [7] 

Управління маркетинговим забезпеченням інноваційної діяльності 
розглядається як стратегічна функція, сприяючи формуванню попиту на нові 
продукти й технології, просуванню інноваційних рішень та інтеграції 
інновацій у практичну діяльність організації 

Джерело: складено авторами на основі [1, c. 331; 2; 3, c. 460; 4, c. 5; 5, c. 190; 6, c. 232; 7] 

 
Узагальнюючи наукові підходи, слід відзначити те, що маркетингове 

забезпечення розроблення і впровадження нової продукції на підприємстві передбачає 
комплексне поєднання аналітичних, стратегічних, організаційних, комунікаційних і 
цифрових інструментів, спрямованих на виявлення потреб споживачів, оцінювання 
ринкових можливостей, формування конкурентних переваг нового продукту та 
забезпечення його успішної комерціалізації. Відповідно, його зміст не обмежується лише 
просуванням продукції на ринок, а охоплює всі етапи інноваційного процесу: від 
генерування ідеї, дослідження попиту й тестування продукту до вибору цільових 
сегментів, формування цінової політики, організації збуту, комунікаційного супроводу 
та подальшого вдосконалення продукції на основі зворотного зв’язку зі споживачами. 

Маркетингове забезпечення слід розглядати як важливий управлінський механізм, 
що забезпечує узгодження інноваційного потенціалу підприємства з реальними 
потребами ринку, знижує ризики впровадження нової продукції та сприяє підвищенню 
результативності інноваційної діяльності підприємства. Сутність та основні складові 
якого узагальнимо та представимо на рис. 1.  

Маркетингове забезпечення впровадження та просування нової продукції охоплює 
комплекс взаємопов’язаних заходів, які включають дослідження ринку, сегментацію 
споживачів, позиціонування продукції, формування цінової політики, розроблення 
комунікаційної стратегії та організацію системи розподілу [8, с. 329-330]. 

При цьому особливої актуальності набуває інтеграція маркетингових інструментів 
у процеси розроблення інноваційної продукції, оскільки саме вона забезпечує 
узгодження технологічних можливостей підприємства з актуальними та 
перспективними потребами ринку. 
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У процесі розроблення та впровадження нової продукції маркетингове 
забезпечення відіграє важливу роль, оскільки його функціональне призначення не 
обмежується лише ідентифікацією наявних споживчих потреб. Воно також спрямоване 
на формування нових запитів споживачів, освоєння перспективних ринкових сегментів, 
визначення напрямів позиціонування інноваційного продукту та пошук найбільш 
ефективних способів задоволення потреб фактичних і потенційних клієнтів.  

 

 
 

Рис. 1. Основні складові маркетингового забезпечення розроблення, 
впровадження та просування нової продукції на підприємстві 

Джерело: складено авторами на основі [1, с. 331] 

 
Узагальнене відображення ролі маркетингового забезпечення в процесі 

розроблення та впровадження нової продукції підприємства доцільно представити у 
вигляді алгоритмічної моделі, наведеної на рис. 2.  

 
  

Інструменти та методи 
– дослідження ринку та 

споживачів; 
– формування і визначення 

потреб; 
– реклама і брендинг; 

– зв’язки з громадськістю; 
– соціальні медіа; 
– події, вебінари 

 

Етапи інноваційного 
процесу 

– генерація ідеї; 
– прототипування; 

– тестування; 
– запуск; 

– масштабування; 
– оцінювання 

 

Основні цілі 
– підвищення обізнаності 

та інтересу; 
– інформування про 
переваги продукту; 

– переконання споживачів 
у доцільності придбання; 
– залучення та взаємодія 

із клієнтами; 
– збирання й аналіз 

відгуків і даних; 
– усунення бар’єрів 

прийняття управлінських 
рішень 

Значення для 
підприємства 
– формування 

конкурентних переваг; 
– підвищення 

задоволеності та 
утримання клієнтів; 
– зростання доходу і 

прибутку; 
– зміцнення репутації та 

іміджу; 
– розвиток культури 

інновацій та творчості 
 

Маркетингове забезпечення розроблення, 
впровадження та просування нової продукції на 
підприємстві передбачає комплексне поєднання 

аналітичних, стратегічних, організаційних, 
комунікаційних і цифрових інструментів, 

спрямованих на виявлення потреб споживачів, 
оцінювання ринкових можливостей, формування 

конкурентних переваг нового продукту та 
забезпечення його успішної комерціалізації 
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Представлена на рис. 2 алгоритмічна модель маркетингового забезпечення 
розроблення, впровадження та просування нової продукції відображає послідовність 
інтеграції маркетингових інструментів в інноваційний процес підприємства – від 
дослідження ринкового середовища до оцінювання результативності комерціалізації 
нового продукту. Особливість представленої моделі полягає в тому, що маркетинг 
розглядається не лише як засіб просування вже створеної продукції, а як наскрізна 
управлінська функція. 

На етапі розроблення нової продукції маркетингове забезпечення орієнтується 
на виявлення потреб і очікувань споживачів, аналіз основних ринкових тенденцій, 
оцінювання конкурентного середовища та визначення вимог до майбутнього продукту. 
У даному контексті маркетинг виконує насамперед інформаційно-аналітичну функцію, 
оскільки забезпечує підприємство необхідною ринковою інформацією та знижує ризик 
створення продукції, яка не відповідатиме запитам цільових споживачів. 

Важливими інструментами зменшення ринкової невизначеності на 
представленому етапі виступають маркетингові дослідження, сегментація ринку, 
попереднє позиціонування нового продукту, аналіз споживчих переваг і тестування 
рівня сприйняття інноваційної пропозиції. Основні напрями та особливості 
маркетингового забезпечення розробки нової продукції на підприємстві узагальнено в 
табл. 2. 

 

Таблиця 2. Маркетингове забезпечення етапу розроблення нової продукції 

Напрям маркетингового 
забезпечення 

Зміст управлінських дій Очікуваний результат 

Аналіз потреб споживачів 
Вивчення очікувань, мотивів купівлі, 

незадоволених потреб і споживчих проблем 
Формування вимог до 
майбутнього продукту 

Сегментація ринку 
Визначення цільових груп споживачів та їхніх 

характеристик 
Вибір пріоритетного 

сегмента для новинки 

Аналіз конкурентів 
Оцінка товарних пропозицій, цін, каналів збуту 

та комунікацій конкурентів 
Виявлення можливостей для 

диференціації 

Позиціонування продукту 
Визначення цінності новинки для споживача та 

її відмінностей від аналогів 
Формування ринкової 

концепції продукту 
Тестування сприйняття 

новинки 
Перевірка реакції споживачів на ідею, концепцію 

або дослідний зразок 
Уточнення характеристик 

продукту до запуску 

Джерело: складено авторами на основі [8, c. 329; 16, с. 395] 

 
На другому етапі – впровадження нової продукції – маркетингове забезпечення 

спрямовується на узгодження виробничої готовності підприємства з умовами 
ринкового запуску продукту. Воно охоплює формування асортиментної пропозиції, 
обґрунтування цінової політики, підготовку упаковки, рекламно-інформаційних 
матеріалів, каналів збуту та логістичного супроводу.  

Третій етап – просування нової продукції – пов’язаний із формуванням попиту, 
активізацією продажів, розвитком збутових каналів, управлінням брендом і 
підтриманням позитивного іміджу продукту. Для цього використовуються рекламні 
заходи, PR-інструменти, digital-комунікації, trade-маркетинг і засоби стимулювання 
збуту. 

Важливим елементом алгоритмічної моделі є оцінювання результатів та 
ефективності, що передбачає аналіз фінансових, ринкових і процесних показників, що 
визначає можливість визначити відповідність нової продукції очікуванням споживачів, 
її вплив на обсяги продажів, прибутковість і результативність каналів просування. 
Наявність зворотного зв’язку підкреслює циклічний характер маркетингового 
забезпечення, оскільки результати реалізації, реакція ринку та відгуки споживачів 
мають використовуватися для вдосконалення продукту, коригування маркетингової 
стратегії та пошуку нових інноваційних можливостей. Специфіку маркетингового 
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забезпечення в контексті впровадження та просування нової продукції узагальнено в 
табл. 3. 

 
Таблиця 3. Маркетингове забезпечення впровадження та просування нової 
продукції 

Етап Основні маркетингові інструменти 
Функціональне 

призначення 
Результат для 
підприємства 

Впровадження 
нової продукції 

Планування асортименту, 
ціноутворення, підготовка упаковки, 

формування каналів збуту 

Забезпечення 
готовності продукту до 

ринку 

Запуск продукту у 
виробництво та 

підготовка до продажу 

Ринковий запуск 
Презентації, тестові продажі, промо-

кампанії, робота з партнерами 
Первинне ознайомлення 
споживачів із новинкою 

Початковий попит і 
перші продажі 

Просування 
продукції 

Реклама, PR, digital-маркетинг, trade-
маркетинг, стимулювання збуту 

Активізація попиту та 
розширення охоплення 

ринку 

Зростання обсягів 
продажу та 

впізнаваності продукту 

Управління 
брендом 

Позиціонування, репутаційні 
комунікації, робота з відгуками 

Формування довіри та 
лояльності споживачів 

Посилення 
конкурентних позицій 

продукту 

Оцінка 
ефективності 

Аналіз продажів, частки ринку, 
прибутковості, задоволеності 

клієнтів 

Визначення 
результативності 

маркетингових дій 

Коригування продукту, 
стратегії та каналів 

просування 

Джерело: складено авторами на основі [8; 18] 

 
Алгоритмічна модель маркетингового забезпечення розроблення, впровадження 

та просування нової продукції свідчить про те, що маркетинг у межах інноваційного 
процесу підприємства виконує не допоміжну, а системоутворюючу роль. Його значення 
полягає у забезпеченні взаємозв’язку між потребами ринку, виробничо-технологічними 
можливостями підприємства, споживчими характеристиками нового продукту та 
механізмами його подальшої комерціалізації. 

З огляду на це, подальший аналіз доцільно зосередити на практичному 
дослідженні маркетингового забезпечення процесів розроблення, впровадження та 
просування нової продукції на досліджуваних різногалузевих підприємствах (ПрАТ 
«ТерА», ТОВ «Пивоварня «Опілля», ПрАТ «Тернопільський молокозавод», ТОВ 
«Кормотех», ТОВ «Уніплит»). Такий підхід дасть змогу визначити фактичний рівень 
інтеграції маркетингових інструментів в інноваційну діяльність підприємств, оцінити 
результативність застосовуваних методів маркетингового супроводу та окреслити 
напрями підвищення ефективності виведення нових продуктів на ринок. 

Спершу визначимо ринкове середовище впливу на розроблення, реалізацію та 
впровадження нової продукції на досліджуваних підприємствах, результати аналізу 
представимо у таблиці 4. 

 

Таблиця 4. Ринкове середовище впливу на розроблення та впровадження нової 
продукції на досліджуваних підприємствах 

Підприємство  Споживачі та їх потреби Основні конкуренти Ринкові тенденції 

ПрАТ «ТерА» 

Кінцеві споживачі кондитерських виробів, 
сім’ї з дітьми, покупці продукції до 

чаю/кави, торговельні мережі, локальні 
магазини, гуртові покупці; основні потреби 

– доступна ціна, широкий асортимент, 
звичні смаки, безпечність, зручне 

фасування, стабільна якість 

Кондитерські компанії Roshen, 
АВК, Житомирські ласощі, 

Бісквіт-Шоколад, Лукас, Конті, а 
також приватні торгові марки 

мереж у сегменті печива, 
вафель, цукерок і борошняних 

виробів 

Попит на нові смаки, 
зручне пакування, 

доступну ціну, сімейні 
формати, продукцію з 
тривалішим строком 

зберігання 

ТОВ «Пивоварня 
«Опілля» 

Споживачі пива, квасу, води та солодових 
напоїв; роздрібні покупці, сегмент HoReCa, 

торговельні мережі, дистриб’ютори; 
потреби – натуральність, стабільний смак, 

локальна ідентичність бренду, 
доступність, сезонні та нові смакові 

пропозиції 

Carlsberg Ukraine, AB InBev Efes 
Ukraine, Оболонь, Перша 

приватна броварня, локальні 
крафтові пивоварні, а також 

виробники квасу, води й 
безалкогольних напоїв 

Розвиток крафтового, 
сезонного, 

безалкогольного та 
експортного 

сегментів; зростання 
ролі бренду й 
автентичності 
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продовження таблиці 4 
Підприємство  Споживачі та їх потреби Основні конкуренти Ринкові тенденції 

ПрАТ 
«Тернопіль-

ський 
молокозавод» 

Сім’ї, діти, споживачі щоденної молочної 
продукції, сегмент HoReCa, торговельні 

мережі; потреби – свіжість, натуральність, 
безпечність, стабільна якість, довіра до 

бренду, зручне пакування 

Галичина, Яготинське, 
Простоквашино, Люстдорф, 

Волошкове поле, Ферма, Danone 
Україна, private label 

торговельних мереж у сегменті 
молока, йогуртів, сметани, 

масла й кисломолочної 
продукції 

Зростання попиту на 
натуральні, 

функціональні, 
безпечні та зручні у 
споживанні молочні 

продукти; посилення 
ролі брендової довіри 

ТОВ «Кормотех» 

Власники котів і собак, зоомагазини, 
ветеринарні клініки, дистриб’ютори, 

міжнародні партнери, private label-
замовники; потреби – збалансоване 

харчування, безпечність, 
функціональність, довіра до бренду, 

відповідність віку, породі, способу життя та 
стану здоров’я тварини 

Mars Petcare: Pedigree, Whiskas, 
Royal Canin; Nestlé Purina: Purina, 

Friskies, Pro Plan; Hill’s Pet 
Nutrition, Monge, Brit, Josera, 
українські та європейські 

private label-виробники кормів 

Зростання ринку 
кормів для домашніх 
тварин, преміалізація, 
функціональні корми, 

персоналізація 
раціонів, розвиток 

private label та 
експорту 

ТОВ «Уніплит» 

B2B-споживачі: меблеві підприємства, 
будівельні компанії, виробники дверей, 

пакувальна галузь, гуртові покупці, 
експортні партнери; потреби – стабільна 

якість, технічна відповідність, 
екологічність, сертифікація, регулярність 

постачання, конкурентна ціна 

Українські та зарубіжні 
виробники плитних матеріалів і 
фанери: Swiss Krono, Kronospan, 

Kronoplus, Egger, Свиспан 
Лімітед, інші українські 

деревообробні підприємства та 
імпортні постачальники ДВП, 

фанери, MDF/ДСП 

Зростання попиту на 
екологічні матеріали, 

енергоефективні 
рішення, 3D ДВПО, 
оздоблені плити, 

продукцію ТМ 
«Gorgania» з 

сертифікованої 
сировини 

Джерело: узагальнено авторами на основі [9-15; 22-30] 

 
Аналіз ринкового середовища досліджуваних підприємств свідчить, що 

маркетингове забезпечення інноваційної діяльності має формуватися з урахуванням як 
загальних ринкових тенденцій, так і галузевої специфіки. Зокрема, для ПрАТ «ТерА», 
ТОВ «Пивоварня «Опілля» та ПрАТ «Тернопільський молокозавод» визначальними 
стали якість, безпечність, смакові характеристики продукції, доступність для споживача 
та довіра до бренду. Для ТОВ «Кормотех» пріоритетного значення набувають 
нутриціологічна цінність, функціональність кормів, відповідність міжнародним 
стандартам і адаптація продукції до вимог зовнішніх ринків. Для ТОВ «Уніплит», 
орієнтованого переважно на B2B-сегмент, основними є технічні параметри продукції, 
стабільність постачання, екологічність, конкурентна ціна та відповідність вимогам 
промислових споживачів. 

Порівняння конкурентного середовища свідчить про наявність інтенсивної 
конкуренції в усіх досліджуваних галузях, однак її характер суттєво відрізняється. У 
харчовій промисловості конкурентні переваги формуються за рахунок асортименту, 
ціни, смакових властивостей, бренду та присутності у торговельних мережах.  

У виробництві кормів для домашніх тварин важливими є якість рецептур, довіра 
до бренду, експортна активність і спеціалізація продукції. У деревообробній галузі 
конкурентоспроможність визначається технічними характеристиками, стабільністю 
поставок, екологічною сертифікацією та здатністю задовольняти індивідуальні вимоги 
B2B-клієнтів. 

Узагальнення ринкових тенденцій дає змогу виокремити спільні напрями 
розвитку для досліджуваних підприємств, зокрема підвищення якості продукції, 
розширення асортименту, адаптацію до змін споживчого попиту, технологічне 
оновлення та посилення ролі сертифікації. Водночас зміст даних напрямів залежить від 
галузевої належності підприємства: для харчових виробництв актуальними є нові 
смаки, сезонні продукти та вдосконалення пакування; для молокопереробної галузі – 
натуральність, функціональність і безпечність; для ТОВ «Кормотех» – преміалізація, 
функціональні корми та міжнародна присутність; для ТОВ «Уніплит» – екологічність 
матеріалів, технологічна модернізація та розвиток B2B-продажів. 
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Отже, ринкове середовище безпосередньо визначає зміст маркетингового 
забезпечення розроблення, впровадження та просування нової продукції. За умов 
зростання технологічної складності та вимог до якості продукції посилюється роль 
сертифікації, лабораторного контролю, аналітичного супроводу й обґрунтування 
маркетингових рішень.  

Зазначене підтверджує необхідність диференційованого підходу до управління 
новою продукцією, за якого маркетинг бере участь не лише у просуванні, а й у 
формуванні концепції продукту, визначенні цільового сегмента, оцінюванні ринкового 
потенціалу та адаптації характеристик продукції до потреб споживачів. 

Зведену характеристику специфіки інноваційної діяльності, а також 
особливостей розроблення, впровадження та просування нової продукції на 
досліджуваних підприємствах подано в табл. 5. 

 

Таблиця 5. Специфіка маркетингового забезпечення розроблення, впровадження 
та просування нової продукції на досліджуваних підприємствах 

Підприємства та їх нова 
продукція  

Специфіка 
маркетингового 

забезпечення 
розроблення нової 

продукції 

Специфіка 
маркетингового 

забезпечення 
впровадження нової 

продукції 

Специфіка 
маркетингового 

забезпечення 
просування нової 

продукції 

ПрАТ «ТерА» (нові та 
модифіковані кондитерські 

вироби: торти, печиво, вафлі, 
пряники, зефір, мармелад, 
цукерки, оновлені смакові 

лінійки та пакування) 

Аналіз споживчих 
смакових уподобань, 
вивчення сезонного 

попиту, оцінка 
конкурентних пропозицій 
у сегменті кондитерських 

виробів 

Тестування нових 
смаків, уточнення 

рецептур, адаптація 
пакування, визначення 
оптимальної ціни для 
масового споживача 

Просування через 
торговельні мережі, 

акцент на доступності, 
смакових 

характеристиках, 
традиційності та 

впізнаваності бренду 

ТОВ «Пивоварня «Опілля» (нові 
сорти пива, експортні серії, 
квас, вода, солодові напої, 

оновлені формати пакування) 

Аналіз тенденцій 
споживання пива й 

безалкогольних напоїв, 
вивчення попиту на 
крафтові, сезонні та 
експортні продукти 

Узгодження нового 
продукту з 

виробничими 
можливостями, 

тестування смаку, 
упаковки, ціни та 

каналів збуту 

Бренд-комунікації, 
дегустації, digital-

просування, робота з 
сегментом HoReCa, 

дистрибуцією та 
торговельними 

мережами 
ПрАТ «Тернопільський 

молокозавод» (нові молочні 
продукти (йоргурти, соуси), 

функціональні 
молокопродукти, оновлені 

товарні лінійки під ТМ 
«Молокія») 

Дослідження споживчих 
очікувань щодо 
натуральності, 

безпечності, свіжості та 
користі молочних 

продуктів 

Акцент на 
лабораторному 

тестуванні, сертифікації, 
стабільності якості, 

формуванні довіри до 
новинки 

Просування через 
цінності якості, 
натуральності, 

безпечності, соціальної 
відповідальності та 

довіри до бренду 

ТОВ «Кормотех» (нові 
рецептури кормів для 

домашніх тварин, 
функціональні корми, private 

label, оновлені лінійки 
Optimeal, Club 4 Paws, «Гав!», 

«Мяу!») 

Аналіз потреб власників 
тварин, сегментація за 
видами тварин, віком, 

способом життя, станом 
здоров’я; дослідження 
міжнародних pet food 

трендів 

Тестування рецептур, 
оцінка поживної 

цінності, відповідність 
міжнародним 

стандартам, адаптація 
продукту до ринків 

різних країн 

Мультибрендове 
позиціонування, 

експортний маркетинг, 
digital-комунікації, 

робота з 
дистриб’юторами, 

ветеринарними 
каналами та private label 

ТОВ «Уніплит» (3D ДВПО, 
оздоблені ДВП, фанера, 

пиломатеріали, нові рішення 
для меблевої, будівельної та 

пакувальної галузей) 

Аналіз потреб B2B-
клієнтів у будівництві, 

меблевій та пакувальній 
галузях, вивчення 

експортних вимог і 
технічних стандартів 

Узгодження технічних 
параметрів продукції з 

потребами клієнтів, 
сертифікація FSC, 

підготовка виробництва 
і тестування якості 

B2B-просування, участь 
у виставках, переговори 
з партнерами, акцент на 

екологічності, 
стабільній якості, 

технічних 
характеристиках і ціні 

Джерело: складено авторами на основі [9-15; 22-30] 
 

Порівняльний аналіз даних табл. 5 свідчить, що маркетингове забезпечення 
розроблення, впровадження та просування нової продукції на досліджуваних 
підприємствах має різну функціональну спрямованість залежно від етапу інноваційного 
процесу. На стадії розроблення маркетинг виконує переважно інформаційно-аналітичну 
функцію, пов’язану з виявленням потреб споживачів, оцінюванням ринкових ніш, 
визначенням конкурентних переваг і формуванням концепції продукту. На стадії 
впровадження його роль набуває координаційного характеру, оскільки забезпечує 
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узгодження продуктових характеристик, ціни, каналів збуту, пакування та 
комунікаційного супроводу. На стадії просування маркетинг виступає комерційно-
комунікаційним інструментом, спрямованим на формування попиту, посилення 
лояльності споживачів і закріплення конкурентних позицій нової продукції. 

Встановлено, що для кожного підприємства характерна специфічна модель 
маркетингового забезпечення, сформована під впливом галузевої належності, типу 
споживачів, рівня конкуренції та особливостей інноваційної діяльності. Зокрема, для 
ПрАТ «ТерА» властива адаптивна модель, зорієнтована на оновлення асортименту 
кондитерських виробів, урахування смакових уподобань і підтримання масового 
попиту. ТОВ «Пивоварня «Опілля» реалізує продуктово-брендову модель, яка поєднує 
просування нових сортів продукції, підтримання брендової впізнаваності та локальної 
ідентичності. Для ПрАТ «Тернопільський молокозавод» характерна якісно-довірувальна 
модель, у межах якої основними чинниками виступають безпечність, натуральність, 
стабільність якості та репутація бренду. Поряд із цим, ТОВ «Кормотех» застосовує 
сегментаційно-R&D модель маркетингового забезпечення, що передбачає дослідження 
потреб власників домашніх тварин, наукове обґрунтування рецептур, позиціонування 
брендів і адаптацію продукції до міжнародних ринків. Для ТОВ «Уніплит» характерна 
B2B-модель, орієнтована на технічні параметри продукції, стабільність постачання, 
екологічну сертифікацію, цінову конкурентоспроможність і довгострокову співпрацю з 
промисловими клієнтами. 

Специфіку маркетингового забезпечення доцільно розглядати через призму 
життєвого циклу товару із визначенням відповідних маркетингових стратегій на 
окремих етапах ринкового розвитку новинок. Для аналізу обрано такі продукти: нові 
торти ТМ «ТерА», пиво ТМ «Опілля» «Білий келих», нові йогурти з міксовими смаками 
ТМ «Молокія», лінійку вологого харчування для котів Optimeal Daily Wellbeing та 
євродрова ТОВ «Уніплит». Результати дослідження узагальнено в табл. 6. 

 

Таблиця 6. Специфіка маркетингового забезпечення розроблення, впровадження 
та просування нової продукції досліджуваних підприємств у контексті 
життєвого циклу (окремо взятого товару) 

Підприємство (нова 
продукція) 

Етап ЖЦТ 
Маркетинг на етапі 

розроблення 
Маркетинг на етапі 

впровадження 
Маркетинг на етапі 

просування 

ПрАТ «ТерА» (торти ТМ 
«ТерА») 

Виведення – 
ріст 

Аналіз смакових 
вподобань, 
тестування 

форматів, оцінка 
конкурентів 

Тестові продажі, 
формування ціни 

масового сегмента, 
адаптація упаковки 

Акції, дегустації, 
POS-матеріали, 
просування в 

мережах 

ТОВ «Пивоварня «Опілля» 
(пиво «Білий келих») 

Виведення – 
ріст 

Аналіз трендів 
крафтового пива, 

дослідження смаку 

Тестування продукту, 
формування бренду, 

робота з HoReCa 

Брендинг, реклама, 
digital, дегустації, 

фестивалі 
ПрАТ «Тернопільський 
молокозавод» (йогурти 
міксові ТМ «Молокія») 

Виведення – 
зрілість 

Дослідження попиту 
на натуральність і 

нові смаки 

Тестування якості, 
позиціонування як 

здорового продукту 

Реклама, брендинг, 
робота з мережами, 

PR 

ТОВ «Кормотех» (Лінійка 
вологого харчування для 

котів Optimeal Daily 
Wellbeing) 

Виведення – 
ріст 

Сегментація ринку, 
участь 

нутриціологів, R&D 

Адаптація продукту до 
внутрішніх та 

зовнішніх ринків, 
сертифікація, 

тестування 

Digital, ветеринарні 
канали, 

експортний 
маркетинг 

ТОВ «Уніплит» (Євродрова) 
Виведення – 

ріст (B2B) 

Аналіз попиту на 
альтернативне 

паливо 

Сертифікація, 
формування технічних 

параметрів 

B2B-продажі, 
виставки, 

переговори 

Джерело: складено авторами на основі [9-15; 22-30] 

 
Проведений аналіз свідчить про істотну диференціацію маркетингових стратегій 

і структури витрат на просування нової продукції, що зумовлено галузевою специфікою, 
типом цільового ринку та стадією життєвого циклу товару. Для підприємств харчової 
промисловості, зокрема ПрАТ «ТерА» та ПрАТ «Тернопільський молокозавод», 
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характерним є застосування стратегій проникнення на ринок і позиціонування, 
орієнтованих на масового споживача. Такі стратегії передбачають помірний рівень 
маркетингових витрат у межах 3–6% доходу з переважанням trade-маркетингу, 
рекламної підтримки, співпраці з торговельними мережами та стимулювання збуту. 

Для ТОВ «Пивоварня «Опілля» характерним є посилення стратегії диференціації, 
що зумовлено потребою формування унікального продуктового образу, підтримання 
брендової впізнаваності та конкуренцією з національними й міжнародними 
виробниками. Представлений аспект підвищує важливе значення брендингу, 
комунікаційної активності та зумовлює збільшення маркетингових витрат орієнтовно 
до 6-8% доходу. Найбільш складна та витратна модель маркетингового забезпечення 
властива ТОВ «Кормотех», інноваційна діяльність якого ґрунтується на R&D-
орієнтованій стратегії, розвитку спеціалізованих продуктів і міжнародній експансії. У 
даному випадку маркетинг інтегрується з науковими дослідженнями, розробленням 
рецептур, сегментацією споживачів і формуванням ціннісної пропозиції для різних 
ринків. Відповідно, маркетингові витрати можуть становити 8-12% доходу та 
охоплювати digital-просування, експортний маркетинг, спеціалізовані канали 
комунікації й роботу з міжнародними партнерами. 

Для ТОВ «Уніплит» характерна B2B-орієнтована модель маркетингового 
забезпечення, яка має більш адресний і менш витратний характер. Частка 
маркетингових витрат становить орієнтовно 1-3% доходу, а їх структура 
зосереджується на персоналізованій взаємодії з клієнтами, участі у спеціалізованих 
виставках, технічному супроводі продажів, переговорах і формуванні довгострокових 
партнерських відносин із промисловими споживачами. 

Порівняння маркетингового інструментарію свідчить, що найбільш 
диверсифіковану систему просування використовує ТОВ «Кормотех», оскільки його 
продукція орієнтована на внутрішній, експортний і спеціалізований ветеринарний 
ринки. Найбільш бренд-орієнтованою є модель ТОВ «Пивоварня «Опілля», тоді як ПрАТ 
«ТерА» і ПрАТ «Тернопільський молокозавод» переважно застосовують інструменти 
масового споживчого маркетингу. ТОВ «Уніплит» відрізняється B2B-характером 
просування, де провідну роль відіграють професійні контакти, виставкова активність, 
прямі продажі та обґрунтування технічної й економічної доцільності продукції. 

Завершальним елементом дослідження є оцінювання результативності 
маркетингових заходів і формування системи зворотного зв’язку, адже саме це дає змогу 
визначити відповідність нової продукції потребам споживачів, оцінити ефективність 
інструментів просування, виявити проблеми комерціалізації та своєчасно коригувати 
маркетингові рішення відповідно до змін ринкового середовища. Практичні підходи до 
контролю результативності маркетингових заходів і системи зворотного зв’язку 
узагальнено в табл. 7. 

 

Таблиця 7. Контроль результативності маркетингових заходів і формування 
системи зворотного зв’язку в контексті розроблення, впровадження та просування 
нової продукції на досліджуваних підприємствах 

Показник / нова 
продукція 

Торти ТМ 
«ТерА» 

Пиво «Білий 
келих» 

Йогурти 
міксові ТМ 
«Молокія» 

Лінійка 
вологого 

харчування для 
котів Optimeal 
Daily Wellbeing 

Євродрова ТОВ 
«Уніплит» 

Відповідальний 
структурний 

підрозділ 

Комерційний 
відділ, 

маркетинг, 
виробнича 

лабораторія 

Відділ 
маркетингу, 
технологічна 

служба, служба 
збуту 

Маркетинг, 
відділ якості, 
виробництво 

R&D, маркетинг, 
служба 

нутриціологів, 
відділ ЗЕД 

Відділ збуту, 
відділ логістики, 
технічний відділ 
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продовження таблиці 7 

Показник / нова 
продукція 

Торти ТМ 
«ТерА» 

Пиво «Білий 
келих» 

Йогурти 
міксові ТМ 
«Молокія» 

Лінійка 
вологого 

харчування для 
котів Optimeal 
Daily Wellbeing 

Євродрова ТОВ 
«Уніплит» 

Аналіз зворотного 
зв’язку від ринку 

та споживачів 

Обсяг продажів 
+18% у 2-й рік; 

частка 
повторних 
покупок – 

 42%; рівень 
задоволеності – 
4,2/5; кількість 

скарг – 3,5% 

Приріст 
продажів +25%; 

рівень 
впізнаваності 
бренду – 37%; 
частка HoReCa 
– 28%; оцінка 
смаку – 4,4/5 

Частка ринку – 
6,8%; рівень 

довіри до 
бренду – 78%; 

повторні 
покупки – 51%; 
скарги – 2,8% 

Зростання 
експорту +32%; 

рівень 
задоволеності – 

4,6/5; частка 
Premium-

сегмента – 41%; 
відгуки 

ветеринарів – 

Обсяг продажів 
+27%; кількість 

контрактів 
+18%; рівень 

задоволеності 
B2B-клієнтів – 
4,3/5; частка 

експорту – 52% 

Коригування 
новинки та 

інноваційних 
процесів 

Зміна 
рецептури 

шляхом 
зменшення 
солодкості, 
оновлення 

дизайну 
упаковки, 

оптимізація 
вагових 

форматів 

Коригування 
смакових 

характерис-
тик, зокрема 

гіркоти й 
аромату, зміна 

дизайну 
етикетки, 

розширення 
каналів збуту 

Оптимізація 
рецептури 

через 
зменшення 

вмісту цукру, 
розширення 

смакових 
поєднань, 

покращення 
упаковки 

Адаптація 
рецептур до 

ринків ЄС, 
удосконалення 

упаковки, 
сегментація 

продукту 

Оптимізація 
логістики, 

удосконален-ня 
параметрів 
продукції, 
зокрема 

щільності й 
упаковки, цінова 

адаптація 

Результат 
реалізації 

коригувальних 
заходів 

Зростання 
продажів на 

12%; 
підвищення 

рівня 
задоволеності 

до 4,5/5; 
зниження скарг 

до 2,1% 

Зростання 
впізнаваності 

до 45%; 
збільшення 

частки HoReCa 
до 34%; приріст 

продажів на 
15% 

Зростання 
частки ринку 

до 8,1%; 
підвищення 

частки 
повторних 
покупок до 

57%; зниження 
скарг до 1,9% 

Зростання 
продажів на 21%; 

підвищення 
частки Premium-
сегмента до 46%; 

вихід на нові 
ринки – 3 країни 

Зростання 
кількості 

контрактів на 
12%; збільшення 
частки експорту 

до 58%; 
зростання 

прибутковості на 
9% 

Джерело: складено авторами на основі [9-15; 22-30] 

 
Аналіз даних табл. 7 свідчить про те, що ефективність маркетингового 

забезпечення інноваційної діяльності підприємств значною мірою залежить від 
системного контролю результативності та використання механізму зворотного зв’язку. 
Для ТОВ «Пивоварня «Опілля» основними індикаторами просування пива «Білий келих» 
є впізнаваність бренду, динаміка продажів, частка HoReCa та оцінка смакових 
характеристик. Первинний контроль засвідчив приріст продажів на 25%, впізнаваність 
бренду на рівні 37%, частку HoReCa – 28% та оцінку смаку 4,4/5. Після коригування 
смакових параметрів, оновлення етикетки та розширення каналів збуту впізнаваність 
бренду зросла до 45%, частка HoReCa – до 34%, а продажі додатково збільшилися на 15%, 
підтверджуючи не лише оцінювальну, а й регулюючу роль маркетингового контролю. 

У ТОВ «Кормотех» система контролю має комплексний характер, що зумовлено 
міжнародною орієнтацією підприємства та підвищеними вимогами до якості продукції. 
Для лінійки Optimeal Daily Wellbeing основними результатами стали зростання експорту 
на 32%, рівень задоволеності споживачів 4,6/5, частка premium-сегмента 41% та оцінка 
ветеринарів 4,7/5. Подальша адаптація рецептур до вимог ринків ЄС, удосконалення 
упаковки та сегментація продукту забезпечили збільшення продажів на 21%, 
підвищення частки premium-сегмента до 46% і вихід на три нові зовнішні ринки. 

Для ТОВ «Уніплит» характерними є B2B-орієнтовані показники контролю, а саме: 
кількість укладених контрактів, частка експорту, рівень задоволеності клієнтів і 
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ефективність логістики. Просування євродров забезпечило зростання продажів на 27%, 
збільшення кількості контрактів на 18%, рівень задоволеності B2B-клієнтів 4,3/5 та 
частку експорту 52%. Після оптимізації логістики, удосконалення упаковки й цінової 
адаптації кількість контрактів зросла ще на 12%, частка експорту – до 58%, а 
прибутковість – на 9%. 

Для ПрАТ «ТерА» контроль просування тортів ТМ «ТерА» засвідчив важливість 
оперативного реагування на споживчі відгуки. Первинні результати показали зростання 
продажів на 18%, частку повторних покупок 42%, рівень задоволеності 4,2/5 та частку 
скарг 3,5%. Після зміни рецептури, зменшення солодкості, оновлення упаковки й 
оптимізації вагових форматів продажі зросли ще на 12%, рівень задоволеності 
підвищився до 4,5/5, а частка скарг знизилася до 2,1%. 

Для ПрАТ «Тернопільський молокозавод» результативність просування йогуртів 
із міксовими смаками визначається рівнем довіри до бренду, повторними покупками, 
часткою ринку та рівнем скарг. Початкові результати засвідчили частку ринку 6,8%, 
довіру до бренду 78%, повторні покупки 51% і частку скарг 2,8%. Унаслідок оптимізації 
рецептури, зменшення вмісту цукру, розширення смакових поєднань і покращення 
упаковки частка ринку зросла до 8,1%, повторні покупки – до 57%, а рівень скарг 
знизився до 1,9%. 

Отже, результати аналізу підтверджують, що ефективність маркетингового 
забезпечення нової продукції визначається здатністю підприємства системно 
відстежувати ринкову реакцію, враховувати зворотний зв’язок споживачів і своєчасно 
коригувати продуктові, комунікаційні, збутові та організаційні рішення відповідно до 
галузевої специфіки й потреб цільового ринку. 

 

5. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

Результати порівняльного аналізу підтверджують, що ефективність 
маркетингового забезпечення розроблення та впровадження нової продукції 
визначається рівнем інтеграції маркетингових інструментів у систему управління 
інноваційною діяльністю підприємства, а також їх відповідністю галузевій специфіці, 
типу ринку та стадії життєвого циклу товару. При цьому, для ПрАТ «ТерА» важливим 
напрямом є використання trade-маркетингу, дегустацій, POS-матеріалів і промоакцій, 
що відповідає орієнтації продукції на масового споживача. У ТОВ «Пивоварня «Опілля» 
результативність просування пива «Білий келих» забезпечується поєднанням бренд-
комунікацій, digital-просування, роботи з HoReCa та івент-заходів. Для ПрАТ 
«Тернопільський молокозавод» основне значення мають реклама, брендинг, PR та 
взаємодія з торговельними мережами, оскільки споживчий вибір у молочному сегменті 
значною мірою ґрунтується на довірі до якості й безпечності продукції. Найбільш 
диверсифікований маркетинговий інструментарій застосовує ТОВ «Кормотех», 
поєднуючи digital- та експортний маркетинг, ветеринарні комунікації, брендинг і 
виставкову активність. Для ТОВ «Уніплит» характерне B2B-маркетингове забезпечення, 
орієнтоване на прямі продажі, переговори, технічне обґрунтування продукції, 
екологічність і цінову конкурентоспроможність. 

У цілому, результативність маркетингового забезпечення інноваційного процесу 
визначається не лише обсягом маркетингових витрат, а й їх раціональною структурою, 
відповідністю інструментів специфіці продукту та здатністю підприємства враховувати 
зворотний зв’язок споживачів. Упровадження системи маркетингового контролю 
сприяє зростанню продажів, підвищенню повторних покупок, посиленню впізнаваності 
бренду, розширенню каналів збуту, зниженню кількості скарг, зміцненню експортних 
позицій і підвищенню прибутковості підприємств. 
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Abstract. Theoretical and practical approaches to implementing marketing support for the development, 

launch and promotion of new products at the enterprise are investigated in the article. It is substantiated that in the 
modern conditions of a dynamic market environment, increased competition, changing consumer needs and the 
growing role of innovations, marketing support acquires special importance as an important tool for managing the 
innovative activities of the enterprise. It is proved that marketing cannot be considered only as a means of promoting 
finished products, since its functional purpose covers all stages of the innovation process: from identifying market 
needs, generating ideas and forming a concept for a new product to its testing, market launch, commercialization, 
promotion and further improvement. The study systematizes the main scientific approaches to interpreting the 
essence of marketing support for innovative activities, in particular, complex instrumental, market-oriented, 
strategic, digital, communication, information and analytical, marketing mix and management and integration 
approaches. It was found that each of them focuses on individual aspects of marketing support for innovations, but 
together they form a holistic vision of marketing support as a system of analytical, strategic, organizational, 
communication and digital tools aimed at reducing market risks and increasing the effectiveness of bringing new 
products to the market. The analysis made it possible to establish that the specifics of marketing support for new 
products significantly depend on the industry affiliation of the enterprise, the type of target market, the nature of 
consumer demand, the level of competition, the technological complexity of the product and the stage of its life cycle. 
For food industry enterprises, taste characteristics, accessibility, safety, trust in the brand and work with retail chains 
are decisive; for a pet food company – R&D, nutritional value, international certification and export marketing; for a 
woodworking company – B2B sales, technical reasoning, environmental friendliness, supply stability and long-term 
partnerships. Particular attention is paid to the role of marketing control and feedback systems, which ensure the 
assessment of the effectiveness of marketing activities, the identification of problematic aspects of the 
commercialization of new products and the timely adjustment of product, pricing, communication and marketing 
solutions. It is proven that effective marketing support contributes to sales growth, increased repeat purchases, 
increased brand recognition, expansion of sales channels, reduced complaints, strengthened export positions and 
increased profitability of enterprises. The results obtained confirm the feasibility of considering marketing support as 
a cross-cutting management function that integrates the innovative potential of the enterprise with real market needs 
and ensures the formation of sustainable competitive advantages. 

Keywords: innovation activity, marketing, new products, product development, product launch, product 
promotion, product life cycle. 
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